

Propaganda derechista

Los grandiosos mítines que se celebrarán en Carrión de los Condes y en Saldaña el próximo domingo

COMO YA DIJIMOS, HABLARAN DOÑA ABILIA ARROYO, DON DIMAS MADARIAGA Y DON JOSE MARIA GIL ROBLES

Queremos insistir sobre lo que escribimos días atrás: los actos que la "Acción Nacional Agraria" de Palencia está organizando han de constituir un verdadero acontecimiento en nuestra provincia, siempre a la cabeza del movimiento derechista español.

Las comarcas de Carrión de los Condes y Vega de Saldaña se están preparando para que los actos públicos, que han de celebrarse el próximo domingo en aquellas localidades, adquieran toda la importancia que se merecen.

Como se sabe, a las once de la mañana del día 13 se celebrará el primer mitin derechista en la ciudad de Carrión de los Condes. Ha sido habilitado, un amplio local, capaz para varios miles de personas, en el que se levantará una tribuna para los oradores y presidencia del acto.

Allí hablarán doña Abilia Arroyo, nuestra ilustre colaboradora, que firma sus artículos con el pseudónimo "Teresa de Castilla"; don Dimas Madariaga, el valiente diputado por Toledo; don José María Gil Robles, el joven adalid de la causa católica española, y un diputado palentino, cuyo nombre aún no nos ha sido facilitado.

Con objeto de lograr que cuantas personas acudan al acto puedan oír con toda comodidad a los oradores, y teniendo en cuenta lo que se calcula en varios miles de personas que han de acudir a Carrión el domingo próximo, la Comisión organizadora del mitin ha llegado a un acuerdo con la Casa de aparatos de radio FILARMONICA PALENTINA para proceder a la instalación de altavoces en todos los ángulos del local, con lo que se conseguirá que la audición sea perfecta para todos los concurrentes.

Esta mañana se trasladó a Carrión un empleado de la mencionada Casa con objeto de proceder a la instalación de los altavoces necesarios.

Terminado el grandioso mitin, los oradores serán obsequiados con un banquete popular, servido en uno de los locales con que cuenta Carrión. A este acto asistirán cientos de comensales, a juzgar por el número de peticiones de tarjetas recibidas ya por la comisión organizadora del acto.

Por la tarde, los mismos oradores se trasladarán a la villa de Saldaña, donde se celebrará un acto análogo, haciendo uso de la palabra los señores Madariaga, Gil Robles y un diputado palentino.

Según nos comunica nuestro activo corresponsal, señor Abia, el entusiasmo despertado en la simpática villa es enorme. La fa-

ma de los oradores y la transcendencia del acto que se organiza hacen que todo el vecindario se muestre dispuesto a contribuir al mayor éxito del mitin. De los pueblos de La Serna, de la Vega de Saldaña y de la Valdivia, acuden directamente numerosas comisiones en solicitud de invitaciones para asistir al acto que se proyecta.

Ayer comenzó a distribuirse la propaganda por todos los pueblos de la comarca, siendo acogida con evidentes muestras de satisfacción por todos los católicos vecindarios de la zona saldañesa.

La comisión organizadora del mitin celebra diariamente reuniones en el domicilio del querido diputado a Cortes por esta provincia, don Ricardo Cortes, con objeto de ultimar, al igual que en Carrión de los Condes, todos los detalles conducentes al mejor éxito y perfecta organización del acto.

Las empresas de autobuses, que han acordado establecer servicios de transporte de viajeros para el mitin de Carrión, tienen el propósito de reanudar los mismos y establecer otros especiales para que cuantas personas lo deseen, puedan concurrir a Saldaña en la tarde del domingo próximo.

Como ven nuestros lectores, la actividad es grande; el entusiasmo no desbordante. Las comisiones de Carrión de los Condes y Saldaña no descansan un solo momento para que todos los actos proyectados se desarrollen en el día del mayor orden y concurrencia. Nosotros creemos que ni ellos ni nosotros nos hemos de ver defraudados. Con la reacción que se nota estos días y teniendo en cuenta las innumerables peticiones de invitaciones para el mitin y tarjetas para el banquete popular, los mítines de Carrión y Saldaña han de dejar grata memoria en nuestra provincia y han de constituir un nuevo jalón de esta briosa campaña de reconquistas espirituales.

GOBIERNO CIVIL

UN TELEGRAMA

El gobernador civil de Sevilla telegrafía al de esta provincia, comunicándole que la Cámara Oficial Hotelera, con motivo de las próximas solemnidades de Semana Santa, en aquella capital, había acordado no aumentar en nada los precios de hospedajes.

VISITAS

El señor Blanco Torres recibió la visita del alcalde de Boadilla del Camino, dos concejales de Cervera de Pisuerga y comisiones de Capillas, Ampudia, Melgar de Yuso y Moratinos.

Palique de los jueves

PLEGARIA POR LA PATRIA

Por el doctor ALBINANA

El alma española, creadora de mundos, ha tenido una vibración emocionante muy lejos del territorio nacional. Mientras en España hay gobernantes circunstanciales que proclaman la ausencia del catolicismo, allá, lejos, en los lindes de un desierto africano, se estrema el espíritu hispánico, pleno de religiosidad, en elevados homenajes a la tierra de héroes, santos y mártires.

Lo he leído en el gran diario "Orán Matin", uno de los más importantes rotativos de la Argelia culta y feraz. En Bedeau, pueblo del interior, a más de doscientos kilómetros de la cabeza departamental, hay, como en casi todas las tierras del mundo, una colonia española que conserva las virtudes de la hispanidad, a través de todas las vicisitudes de la emigración.

¡La emigración! Terrible palabra que encierra un foco de inquietudes, recuerdos y esperanzas. Yo he sido emigrante, largos años fuera de la Patria, a miles de leguas de mi hogar natal, y conozco, por experiencia angustiosa, todas las zozobras del espíritu, nacidas ante la realidad siniestra de la España abandonada, a la que nunca se sabe si habremos de volver. Es entonces cuando se exalta el sentimiento patriótico, en términos de locura, de pasión irreflexiva. Sería una obra de buen gobierno—si ello fuera factible—que a todos los españoles quisquillosos y descontentos de su tierra, se les impulsaran varios años de forzosa emigración. ¡Entonces aprenderían a querer a su Patria, entre añoranzas desgarradas y nostalgias inquietantes!

Estos buenos españoles de Bedeau han enterrado a un vecino y compatriota, fallecido a los 75 años. Y dice el mencionado diario, francés y republicano: "Según una costumbre de verdadera fraternidad cristiana practicada en su país de origen (España), sus amigos—los amigos del difunto—se reunieron en gran número en la iglesia. Hicieron sus rezos en su lengua materna, empezando por una novena en su fago de su alma. También rezaron las oraciones del "Via-Crucis", en explicación del sacrificio cometido en la Catedral de Valencia y de las desdichas de tantas otras iglesias de su antigua patria, convencidos de que España sigue siendo profundamente religiosa".

Esta hermosa solidaridad espiritual, manifestada a larguísima distancia, en un pueblo olvi-

dato entre un mar de esparto, rondando los caminos del desierto, nos habla tiernamente de la raigambre española, fuertemente piadosa, que no puede ser descajada por un laicismo artificial y exótico. En el alma nacional—también las naciones tienen alma—hay características que resisten las innovaciones de la cursilería sectaria, copiada servilmente de filósofos procaes y revolucionarios hambrientos.

Ese puñado de españoles que se congregan, ligados por la fraternidad cristiana, para elevar una plegaria por la Patria lejana, constituye el mentis más elocuente a la pretendida descatolización de nuestro país. "España ha dejado de ser católica", se ha proclamado audazmente desde el más elevado puesto ministerial. Pero no tuvo en cuenta el desafortunado pregonero, que la religiosidad no es un "enchufe" cualquiera que puede ser suprimido de una plumada por el arbitrio de un ministro. El sentimiento religioso de nuestra nación es obra de los siglos, que resisten a toda innovación pasional y burda, tanto más burda y frágil, cuanto que el sustitutivo ofrecido es muy inferior a los que se pretende arrebatar.

España está dando al mundo una sensación de locura, que, afortunadamente, no reside en la totalidad de los espíritus vernáculos. La Ciencia, tan invocada por los ordinarios asentadores del laicismo, está siendo atropellada en nombre de una extraña "cultura" que acomete la destrucción de los templos del Saber y de la Fe. Y mientras nuestro suelo se llena de analfabetos incendiarios, Europa y América se apresuran a recibir a nuestros sabios, perseguidos rabiosamente por el horrendo delito de vestir un hábito religioso. ¡Como si la Ciencia entendiera de indumentaria!

Yo envío a los buenos compatriotas de Bedeau el saludo fraternal de todos los españoles libres que nos sentimos interpretados e incluidos en esa elocuente y sencilla oración a la Patria atormentada. Los demás no tienen Patria. Pertenecen a tenebrosas cuadrillas internacionales, destructoras de todo lo nacional. Allí están bien. Ya llegará el día en que el pueblo, redimido de la ignorancia, establezca la línea divisoria: "España para los españoles y los españoles para España".

(Prohibida la reproducción.)

Diputación provincial

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Además de las resoluciones de trámite, aprobaciones de cuentas por suministros a la Beneficencia, ingresos en Maternidad y Hospicio, pensiones de lactancia, cuentas de estancias del Hospital y Manicomios, de conservación de caminos y carreteras, certificaciones de construcción de obras, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Pasando a estudio del interventor un informe del señor ingeniero director de Vías y Obras, del que resulta que en la subvención para la construcción de caminos hay un déficit real con relación al importe de las obras en curso, y para poder iniciar la construcción de otras que ya están en condiciones, es preciso que la Diputación haga de sus fondos un anticipo que no bajará de 200.000 pesetas. Desde

luego es criterio de la Comisión no interrumpir las obras públicas en la provincia, aunque la cueste algún sacrificio, siempre que el compromiso que se adquiriese no comprometiera seriamente la economía provincial, para años sucesivos, y es de creer que podrá hacerse frente a esa necesidad.

Admitiendo en régimen de subvención al Vivero de Torquemada; concediéndole, por este año, la subvención de 500 pesetas y disponiendo se nombre el Patronato administrador.

Cocoperando con 200 pesetas a la suscripción para erigir en Jaca el monumento a Galán y García Hernández; y con otras 200 para la adquisición de la finca "San Quintín", residencia que fué de Galdós, para convertirla en Biblioteca y Museo.

Adquiriendo una mesa de lectura para la Biblioteca provincial; y librando la cantidad de 750 pesetas que actualmente se consignan para adquisición de obras con destino a la misma, y que tenemos entendido se empleará en suscripción a la "Colección Labor", de iniciación cultural.

Se aprobaron las Bases para anunciar a concurso-oposición una plaza de ayudante de maquinista de la imprenta provincial, cuyo anuncio aparecerá próximamente en el "Boletín Oficial". Continúa en estudio un interesante dictamen del Negociado de Hacienda, proponiendo nueva adaptación de las tarifas del impuesto para el año actual. En la propuesta se introducen importantes rebajas en las más humildes, aumentándose la escala de clases para dar más flexibilidad a la tributación, que actualmente es muy rígida, pues por ejemplo, los que satisfacen de 26 a 300 pesetas, pagan la misma cédula. Esta clase se propone sea subdividida en seis.

Se acordó quedar enterada de la Memoria que presenta el señor director de Viveros forestales, explicativa del estado de estos Centros, y labor realizada el pasado año.

NOTAS DE HACIENDA

A LOS CONTRIBUYENTES

Ha sido prorogado el período voluntario de cobranza de las contribuciones del actual trimestre hasta el día 20 del corriente mes, pudiendo por tanto hasta dicha fecha satisfacerse éstas sin recargo alguno.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital el virtuoso presbítero don Eleuterio López López, muy estimado por sus sentimientos caritativos y afable trato. Testimoniamos a su afido hermano don Ricardo y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

—A la avanzada edad de 96 años, entregó su alma a Dios la respetable señora doña Petra Matas Baón.

Descansen en la paz del Señor, y reciban sus atribulados hijos nuestro pésame sincero por la irreparable pérdida que sufren.

PARADA

Ha sido abierta la de Fuentes de Nava.

Capítulo de sucesos

Unos gitanos intentan a tracar a un compañero suyo, anciano y pordiosero

LA OPORTUNA PRESENCIA DE LA POLICIA MALOGRA LOS PROPOSITOS DE LOS ATRACADORES

A última hora de la tarde de ayer, se registró en esta capital un intento de atraco.

El gitano Isaac Bahillo, de 81 años de edad, viudo, natural de Villarmentero de Campos, sin domicilio fijo, cuyo individuo se dedica a implorar la caridad pública, penetró próximamente a las cinco y cuarto en un portal de una de las casas que posee, en la Avenida de Casado del Alisal, el propietario don Eugenio Palomino con el propósito de subir a los pisos para pedir limosna.

Aún no había pasado de la primera escalera, cuando se precipitaron sobre él dos sujetos, derribándole en tierra y tapándole el rostro con una bufanda.

Como algunos transeúntes se apercibieron de lo que ocurría dentro del portal de referencia, se dió aviso telefónico a la Comisaría de Vigilancia. Sin pérdida de tiempo, acudieron al lugar del suceso un agente de Policía y el guardia de Seguridad número 14, procediendo a la detención de uno de los atracadores, que resultó ser el gitano Manuel Hernández Gorja, de 28 años, casado, natural de Olmedillo (Burgos), y domiciliado en la calle de La Plata, de esta ciudad, número 5.

Este individuo manifestó que,

en unión de un gitano apodado "El Porro", que es cojo y el cual, al advertir la presencia de la autoridad se dió a la fuga, habían intentado apoderarse de once pesetas que Isaac Bahillo tenía envueltas en un pañuelo, producto de las limosnas recaudadas durante varios días.

Conducido a la Jefatura de Vigilancia el detenido Manuel Hernández, se formó en dicho centro policíaco el atestado correspondiente, que fué enviado al señor juez de Instrucción, cuya autoridad dispuso que el autor ingresara en la cárcel a su disposición.

Por los agentes de Policía se realizan las oportunas gestiones para conseguir la captura de "El Porro", que, según se dice, ha desaparecido de esta población.

POR ESCANDALO

Han sido denunciados los vecinos de esta ciudad Tirso Abad Camarasaña, de 20 años, de oficio ceramista, que vive en la calle de Pablo Iglesias, número 19, y César Franco Paredes, de 20, con domicilio en la calle de Rizarzuela, número 23, por promover un fuerte escándalo anoche en el Teatro Principal y desobedecer a los agentes de la autoridad.

Del Ayuntamiento

LA SESION DE MAÑANA

He aquí el orden del día para la sesión que mañana, viernes, se celebrará en el Ayuntamiento municipal, en segunda convocatoria, a las siete de la tarde:

Acta de la anterior.

Relación de jornales y facturas.

Proyecto de pavimentación con "hormigón mosaico", de las calles de Burgos y Colón.

Informe del señor arquitecto del resultado de su visita de inspección a Corral de Cuatro Maños.

Proyecto del traslado de la fuente de la Plaza de la República.

Instalación de una fuente en el Barrio de la Carcavilla.

Sustitución en la tubería del agua desde los Jardinitos de la Estación a la Avenida de Simón Nieto.

Informe del mismo señor arquitecto, del resultado de su visita a la casa número 13 de la calle de Alcalá Zamora.

Proyecto de instalación de una fuente en la Carretera de Santander.

Informe del señor arquitecto, del resultado de su visita al Cuartel de San Fernando.

Instancia de don Francisco Iglesias, interesando licencia para construir una casa en el solar números 26 y 28 de la Avenida de Manuel Rivera.

De doña Felisa Martínez, para realizar obras interiores en la casa número 16 de la calle de San Francisco.

De don Isidoro Diéguez, para dividir la planta baja de la casa número 125 de la calle Mayor Principal.

De doña Rafaela Pérez, para obras interiores en la número 8 de la calle P. Universal.

De don Valentín Escudero, para construir una casa en la carretera de Palencia a Autilla.

De don Leoncio Curieses, para renovar la tubería de acometimiento de la casa número 9 de la calle M. Pelayo.

De don Francisco García, para establecer un almacén de vino en la casa número 156 de la calle Mayor Pral.

De don Emilio Morán, interesando el ensanche de un camino entre las fincas de la Avenida de Manuel Rivera y Huerta de Guadian.

De don Darío Arroyo, para retejar la casa número 43 de la calle Estrada.

De don Antonio de Fuentes Tapia, para cercar con muro de ladrillo la parte de la casa número 13 de la calle Alcalá Zamora, que queda fuera de línea.

De don Francisco Domingo Amor para colocar un portabalcón y un balcón en la casa número 66 de la calle de Pablo Iglesias.

De don Francisco Espejel Ramos, para trasladar de una sepultura a otra lo restos de su hermano en el Cementerio municipal.

Proposición sobre subasta de abonos procedentes del barrio de las calles de la ciudad.

Sentencia pronunciada por el Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo en el pleito promovido por don Pedro Andrés Fraile contra acuerdo de este Ayuntamiento de 27 de mayo de 1931, sobre intrusión de terrenos en la Laguna Salsa.

Proposición sobre adquisición de muebles para la sala de Comisiones de este Ayuntamiento.

Ruegos y preguntas.

MEJORAS URBANAS

Como ven nuestros lectores por la nota anterior, en la sesión de mañana se dará cuenta de un proyecto de pavimentación de las calles de Burgos y Colón, ambas de mucho tránsito.

El proyecto está confeccionado bajo la base de emplear en la obra el material conocido por "hormigón mosaico", que, a juzgar por informes técnicos, es de gran resultado y más económico que el asfalto.

También en la sesión de esta mañana se tratará sobre otros proyectos de urbanización, figurando entre ellos, las instalaciones de fuentes en dos barrios, asunto que habían interesado los vecinos de éstos.

CARTELERIA

Teatro Principal

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora titulada "Incendio en la Opera".

Salón Novedades

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora, titulada "El cielo robado", interpretada por Nancy Carroll.

Cinema España

Desde las seis y media, sesión continua. Estreno de la película muda titulada "El juguete de las bellas".

NOTA.—La publicación de esta cartelera no supone aprobación ni recomendación de los espectáculos en ella anunciados.

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma de la señora

Doña Petra Matas Baón

VIUDA DE HIDALGO que falleció en Palencia el día 8 de Marzo de 1932 A LOS 96 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Los desconsolados hijos doña Petra, doña Baltasara, don Juan y doña Florencia Hidalgo Matas; hijos políticos don Narciso Campos, don Donato Herrero, don Angel Fernández, doña Encarnación Nevot y doña Mercedes Paniagua; nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a usted le tenga presente en sus oraciones, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

EL SEÑOR

D. ELEUTERIO LOPEZ LOPEZ

PRESBITERO

falleció en Palencia hoy, 10 de Marzo de 1932 después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado hermano Ricardo; hermana política María Cruz Manrique; sobrinos Mariano, Julio y Gabriel López Manrique, y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán altamente agradecidos.

Vigilia y conducción: mañana, 11, a las cuatro y media de la tarde.

Misa de funeral: el sábado, 12, a las nueve, y a continuación la de familia.

El duelo se despide en los sitios de costumbre. Iglesia: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Arbol del Paraíso, 20.

(No se reparten esquelas.)

Política hidráulica

EL CANAL DE RIOSECO

La extensa zona de terreno conocida con el nombre de "Tierra de Campos", se halla enclavada en las provincias de Palencia, Zamora y Valladolid, o por lo que se refiere a la situación de la parte de aquella, dentro de la última de las tres provincias citadas, comprende toda la parte existente entre las vegas de los ríos Sequillo y Cea, excepto la de la margen derecha correspondiente a éste, que tan to geológica como topográficamente, es completamente diferente del resto de la referida zona, la cual se halla cruzada por el río Valderaduey, siendo su extensión de unos mil kilómetros cuadrados, todos ellos de terreno fuerte, de buena calidad, en general, especialmente en las vegas.

Toda la zona comprendida en tre los límites que definen la "Tierra de Campos" en la provincia de Valladolid, así como en las otras dos, se dedican al cultivo de cereales de año y vez, existiendo, como excepción, algunas praderas lindantes con los ríos citados que aprovechan el caudal de aquéllos en parte, o totalmente, para el riego de ellas en primavera, obteniendo un gran rendimiento económico en el sostenimiento de la riqueza pecuaria. Claro está que como el Valderaduey y el Sequillo se secan completamente en estiaje no da lugar al riego más que en aquella época, y aun en ella como su caudal es muy pequeño, la extensión regada es de escasa importancia, pero lo mismo es una prueba del gran resultado que se obtendría si pudiera ampliarse el riego a una gran extensión de terreno durante la primavera y el verano; pues, aparte otros cultivos que se implantarían, solamente el de prados reportaría un gran incremento en la riqueza pecuaria, de que tan necesitada está la provincia de Valladolid. No hay actualmente otra posibilidad de emplear agua en el río de la expresada "Tierra de Campos", dentro de la referida provincia de Valladolid, más que la procedente del Pantano de Camporeduendo, que llega a Rioseco por el Canal de Castilla.

Teniendo esto en cuenta, la Comisión Hidrográfica del Duero decidió, desde el primer instante, aprovechar, mediante un canal, el caudal que llega en la forma indicada al expresado Rioseco para regar con aquella vega del río Sequillo, pues de otro modo se perdería el agua en ese río sin otro aprovechamiento que el que obtuvieran escasos y poco importantes artefactos hidráulicos que existen en él aguas abajo de la citada ciudad. Aguas arriba de ésta y distante de ella un kilómetro, próximamente, tendrá su origen el "Canal de Rioseco, que, como se ha dicho, tomará el agua del de Castilla, para con ella regar la vega de la margen izquierda del Sequillo en los términos municipales de Rioseco, Villabrágima, Tordehumos, Villagarcía de Campos, Uruñea, y probablemente Villardefrades, siendo la extensión de la superficie que se proyecta regar de unas tres mil hectáreas.

Están tomados los datos de campo para redactar el proyecto en su totalidad, y se ha redactado, hace meses, el del trozo primero, el cual se halla pendiente de la aprobación de la Superioridad, obtenida la cual, y cumplidas las disposiciones legales inherentes a esta clase de obras, estará en condiciones de que se pueda comenzar la ejecución de ellas.

La utilidad de este canal queda justificada, observando, según ha hecho constar el Servicio Agronómico de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, que aquél afecta a un censo de población de más de diez mil habitantes, de manera que la futura zona regable está bastante poblada, requisito éste muy importante para que el riego se implante con rapidez relativa. El terreno que se proyecta regar es de gran fertilidad, de fácil puesta en riego, lo que contribuirá a modificar y hacer más variada la producción agrícola, actual, hoy, y probablemente por

mucho tiempo, agobiada por la crisis intensa del monocultivo cerealista, con la ventaja de ser la zona que se proyecta regar, especialmente adecuada para el cultivo de la remolacha.

También hay que tener en cuenta un punto muy importante, que es la facilidad de los transportes, pues no basta producir mucho y económicamente si aquéllos no pueden efectuarse en las debidas condiciones de economía por su dificultad o largas distancias a los centros de consumo; punto es éste que en el caso que nos ocupa está resuelto de antemano, porque, en primer lugar, toda la futura zona regable se halla cruzada, longitudinalmente, por la carretera de Rioseco a Toro, que pone en comunicación aquella ciudad con los pueblos a quienes afecta el riego, con una distancia media de transporte de once kilómetros para llegar al mencionado Rioseco, de cuyo punto parten ferrocarriles para Palencia, Valladolid, Palanquinos y Villadada, lo que permite un transporte rápido y económico de los productos del cultivo de riego.

Tenidas en cuenta las razones expuestas, opina el Servicio antes citado que, bajo el aspecto agronómico, social y económico, el Canal de Rioseco supone "un acierto de éxito seguro", mayor cuanto lo sea la celeridad que se imprima a su realización.

Como excepción hay en la futura zona regable una finca, destinada a pradera, que tiene una extensión de 140 a 150 hectáreas, pudiendo asegurar, con bastantes posibilidades de acierto, que una mayoría muy grande de las fincas de la referida zona, quizá el 80 por 100, serán inferiores a cinco hectáreas y que no habrá propietario de los pueblos a quienes afecta la obra que no posea una o más de aquéllas dentro de la zona. Este es un factor muy importante para el buen resultado que, social y económicamente, ha de producir el riego, porque ya existe la parcelación, y, además, es de esperar no haber dificultades de importancia para poder hacer partícipes de la tierra a los que siendo hoy obreros podrá convertirse en propietarios sin perjuicio ninguno para los actuales, pues a éstos, por la transformación de la zona de secano en regadío, prácticamente se les aumenta la propiedad que en ella poseen, en la misma relación que representa el incremento de producción de uno a otro sistema, relación que será, próximamente, de uno a cuatro, pues si bien en la mayoría de los casos es bastante mayor, ha de tenerse presente en el que nos ocupa que la futura zona regable, como ya se ha dicho, es una vega de muy buena calidad.

Así pues, y admitiendo la relación indicada, resulta que las "tres mil" hectáreas que se aspiran a regar es como si se hubieran convertido en "doce mil" de secano, una vez tenga lugar la transformación de él en regadío; por eso decimos que se puede hacer partícipes de este aumento previa la indemnización correspondiente, a los que hoy no son propietarios, contribuyen así en esa región a la solución del problema social, y en ello estamos completamente de acuerdo con los muchos que defienden la idea de que esa solución está en la ejecución de obras hidráulicas que aumenten la superficie regada, pues beneficia tanto a los propietarios a quienes aquéllas afecta como a los que no poseen ninguna finca, ya se les convierta en tales propietarios o sigan siendo solamente obreros, pues aun éstos encontrarán segura y abundante retribución a su trabajo. Lo expuesto justifica que la construcción del "Canal de Rioseco" resolverá el problema social y económico en las diversas poblaciones a que aquél afecta, y por tratarse de numerosos habitantes justifica la importancia del mismo.

Virgilio GARCIA ANTON (Ingeniero de Caminos)

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Ecos del Obispado

"EL DIA DEL SEMINARIO"

Nuestro reverendísimo Prelado acaba de publicar en el "Boletín Eclesiástico" una interesante exhortación pastoral, dirigida al clero y a los fieles y relacionada con "El Día del Seminario".

El señor Obispo, en este hermoso documento, excita el celo de los sacerdotes y fieles en favor de esta obra, todavía no comprendida por muchos, de las vocaciones sacerdotales y adecuada formación de los futuros ministros del Altísimo.

Para que la oración y la colecta en "El Día del Seminario" resulten tan eficaces como resultado tan perentoria necesidad, a cuyo remedio se ordenan, se dispone lo siguiente:

El domingo, día 13 de este mes de marzo, los párrocos y rectores de todas las iglesias, aun exentas, anunciarán en todas las Misas la celebración de "El Día del Seminario", dando lectura al pueblo de esta Exhortación y exhortándole ellos mismos con breves y oportunas reflexiones a cooperar en las peticiones y limosnas propias de esta obra, en la festividad de S. José.

Deberá establecerse donde ya no haya sido fundada, la "Obra del Seminario", en conformidad con las Bases que en el "Boletín" se publican, y procuren los párrocos dar a conocer su importancia y sus fines, y aprovecharse de ella en los pueblos para fomentar las vocaciones sacerdotales en niños de buenas esperanzas.

Utilicen la Comisión "pro Seminario", que no debe faltar en ninguna parroquia, para organizar la propaganda y recolectar limosnas con que dar la cárrera eclesiástica a alguno de los hijos de la localidad, elegido entre los mejores y más aventajados niños de la catequesis.

En la Santa Iglesia Catedral, a continuación de la Misa Conventual, y en todas las demás iglesias de la diócesis, aun las exentas, a la hora que los párrocos o rectores de ellas estimen más conveniente, el día 19 del mes actual, fiesta del Patriarca San José, se recitarán las peticiones para el fomento de vocaciones eclesiásticas.

Dicho día, en todas las Misas y demás actos del culto, que se celebren en todas las iglesias, se verificará la colecta en favor de Seminario Diocesano, anunciándola previamente en el mismo acto y exhortando a los fieles todos a contribuir con su óbolo, según sus fuerzas.

Marginales

Con la supresión de la Cruz en la puerta del Cementerio ya quedó salvada la Hacienda municipal

¿Sueño o es realidad? Hace algún tiempo que no doy fe de mis juicios, ni de mis observaciones, porque —como la mayor parte de los ciudadanos españoles—, estoy siendo víctima de afirmaciones y contradicciones que nos están llevando al confusiónismo.

Las noches las paso horribles: sueño que Lerroux es nuestro hombre, y a continuación que es un vivo, que quiere quedarse con todos, y que se va a quedar más solo que don Miguelito; sueño que las derechas han aprendido la lección, y que olvidando pequeñas pasadas y venciendo egoísmos ruines, han formado un potente bloque para salvar a España, poniendo a contribución, talento, actividad, y lor o dinero, cada uno lo que tiene; pero al momento las veo cismáticas, construyendo cada grupo su capillita y encendiendo velas y adorando a su santito o santón; sueño... tantas cosas, que o me meto a sereno para pasar la noche en vela, o no sé cómo acabaré.

Y como estoy bajo esta impresión, las realidades me parecen sueños, y los sueños realidades, y por eso no sé si lo que voy a contar, que me ha sucedido hoy, es realidad o cruel pesadilla.

Salgo esta mañana a la calle, y noto que mi portera —de natural hosco—, me saluda afectuosa, me pregunta por toda la familia, y me abre la puerta; una vez en la vía pública, noto que los empleados de la limpieza, con uniforme nuevo, en cuyas gorras se destaca la leyenda "limpio, fijo y doy esplendor", han dejado la calle como si fuese el salón del Palacio del Hielo; busco unos obreros para un trabajito liviano, y me entero que todos están colocados con sendos sueldos.

Yo acostumbro a echarme en el bolso algunas perras, para dar a los pobres —con permiso de los socialistas—, perras que generalmente se me acaban a los pocos momentos. Pues bien, hoy no he encontrado ni uno, es decir, si los he encontrado; pero todos vestidos de nuevo y algunos fumando puros. Vuelvo a casa desconcertado, y me entero de que a la chica —que generalmente lleva a la plaza diez pasetas y siempre deja algo a deber, a pesar de nuestra sobriedad—, hoy le ha sobrado dinero, y eso que nos trae una compra de día festivo.

Hecho un mar de confusiones, y con la cabeza como un volcán, salgo y me marcho al campo, con ánimos de desahucarme. Por las calles que atravieso, veo que los ciudadanos se saludan cariñosos; los niños y jóvenes ceden las aceras a los mayores, ayudan a los ciegos (que es lo único que abunda en estos momentos), no tiran papeles, ni otras cosas feas que antes tiraban... y una vez en el campo, veo que el gavilán juega con la paloma, los corderillos rodean al lobo, que los entretiene con cuentos de Grimm...

¡Esto es la Arcadia!... ¡Estoy en Jauja!... Lo que estoy es más loco que una cabra, y como hay ya tantos, quiero librar a la humanidad de uno más, y decido acabar con mi vida; pero quiero hacerlo según mandan los cánones suicidas.

Por eso dirijo mis pasos al Campo ex-santo; cuando ya me acerco a él, surge en mí ese grito de religiosidad que en todos existe, hasta en los que declaran oficialmente que España con sus habitantes ha dejado de ser católica, y elevo la vista al frontis de entrada, para hacer un acto de contrición.

Pero, ¡oh sorpresa feliz!; veo que allí falta algo: falta la cruz; noto aún los rasguños de la piqueta sobre la piedra, y siento como que esa misma piqueta destruye dentro de mi cerebro los prejuicios noños que le apasionaban.

Vuelvo a la normalidad, y veo claro que todo lo que creía sueño, es realidad. Palencia es ya

Nuestros colaboradores

LA BECA DEL DOLOR

La Obra Pontificia de San Pedro Apóstol para el Clero Indígena se dedica a recaudar becas, pensiones, y toda suerte de donativos para la formación de sacerdotes indígenas en países de misión. Hay becas que son el donativo suntuoso de grandes fortunas administradas noblemente por sus dueños y becas que son la acumulación heroica de minúsculas aportaciones; becas fruto de un solo sacrificio que permanecerá siempre anónimo, fragante solo a los ojos de Dios y becas cuajadas como una enorme piedra preciosa con las irisaciones de mil sacrificios pequeños, becas en las que ha quedado como sustancia íntima el aliento palpitante de la juventud o el mudo anhelo de la explotación o la llama acendrada a un tiempo y purificadora del dolor, becas, en fin, colectivas de asociaciones, de seminaristas, de juventudes católicas, de enfermos... De enfermos también.

Esto sucede en un país, al otro lado de los Pirineos. Un joven sacerdote ha ido al hospital de incurables a visitar a sus queridos enfermos. En la sala grande de toda blancura, toda luz y cristales sobre el jardín, los enfermos que son enfermos para toda la vida, yacen en sus camas blancas o van y vienen los más afortunados, péndulos en sus muletas o clavados en su silla de ruedas. El joven sacerdote reparte de lecho en lecho el bálsamo de sus palabras, saburadas de Cristo, el gran consolador. Luego, sentado en el centro desde donde pueden oírse sin dificultad, le gusta hablarles preferentemente de tierras de misiones, de la vida heroica de los misioneros y de la sublime fe de esos nuevos cristianos en quienes revive la fe de los primeros tiempos. Le gusta hablar de tales temas de misiones a sus queridos enfermos, porque para quienes la vida ha perdido todo sus seducciones amables, nada hay que ayude a sobrelevarse como el ejemplo de los que por su voluntad renunciaron a ellas, y han elegido la áspera senda del sacrificio que es lo más parecido al dolor.

Un día el joven sacerdote les ha hablado de la extrema penuria de ministros de Cristo en aquellos remotos países y de la necesidad, de la grave y urgente necesidad de formar clero indígena que pueda, no sólo ampliar el radio de acción de los misioneros, sino sustituirlos cuando las circunstancias hagan estéril o difícil su actuación. Y les ha hecho ver cómo todos los católicos, por el hecho de ser tales, están obligados a cooperar a esta formación de clero indígena. Y cómo hasta ellos, pobres aislados de hospital pueden contribuir de un modo eficaz con sus modestas cuotas.

Entonces, una pobre mujer, cuyo rostro horriblemente desfigurado denuncia la calidad implacable de su mal, se levanta y pregunta con palabras borrosas: —Padre, ¿y nosotros no podríamos fundar una beca para un seminarista?

E joven sacerdote mueve la cabeza con melancolía. —Una beca... Se necesitan setenta mil pesetas y vosotros sois todos pobres.

Desde su silla de parálisis interrumpe otro enfermo: —Yo tengo treinta pesetas.

La mujer que deja asomar bajo la venda que le cubre el rostro el cuévano de su boca sin labios insiste: —Muchos pocos hacen un montón. Somos muy pobres, pero somos muchos enfermos. Hay muchos hospitales en la ciudad. ¿No dicen que hay becas recogidas por los seminaristas? Pues también los enfermos podríamos recoger peseta a peseta nuestra beca.

Magnífica, sublime idea que sale como un rayo de oro de aquella espantosa boca carcomida.

Pronto, con la cooperación entusiasta del joven capellán, se ha convertido en realidad la idea de la generosa mujer, y hay una beca que puede denominarse la "Beca del dolor".

¿Ha imaginado nunca el lector cosa más conmovedora y sublime? Los horribles sufrimientos sin esperanza ni alivio, las lacras más repugnables, todo ese cúmulo de enfermedades y de miserias que constituyen el humano dolor, trocado por obra de la caridad cristiana en un venturo de vida espiritual. Nunca más apropiada esta semejanza de tenero. ¿Puede acaso, nadie imaginar cuál es el número de almas cuya salud está supeditada a la formación de ese solo joven que ha de llegar un día a ser dispensador de los misterios de Cristo, merced al pequeño capital en el que se han acumulado las lágrimas silenciosas, los ayos contenidos de los pobrecitos enfermos?

Ya está la cantidad recaudada. Un día, la enferma del terrible cáncer, con una alegría que apenas se le advierte bajo las vendas que le tapan el rostro, se acerca al joven sacerdote y le pone en las manos unos cuantos billetes y una carta que ella misma ha escrito para el primer usufructuario de la beca. Dice entre otras cosas: "Querido patrocinador nuestro: Te escriben los enfermos de Francia y sus amigos que se reunieron hace un año para pagar tu beca con intención de facilitar tus estudios para el sacerdocio. Este año todos vienen con sus donativos, su insignificante óbolo, pues tanto como ellos ricos. La mayoría de nosotros estamos clavados en una silla o en una cama para toda nuestra vida; pero es grande nuestro gozo en ayudarte a ti, que estás destinado al apostolado entre paganos. Es que sentimos compasión por nuestros pobres hermanos en lejanas tierras, quienes, menos afortunados que nosotros, ignoran las verdades de nuestra sacrosanta fe.

Hemos, pues, decidido, nosotros, los enfermos de Francia, dar lo poco que tenemos para ayudar a la Obra de San Pedro, que tiene por objeto la educación de los futuros sacerdotes. Ofrecemos también, y muy especialmente, por este fin, nuestras oraciones y sacrificios—los últimos nunca faltarán en nuestra vida de achaques y enfermedades—. Los ofrecemos con gran amor y gozo por tu perseverancia y santificación para que en un día no lejano, puedas ser un verdadero apóstol como San Francisco Javier..."

El capellán no pudo contener una lágrima.

Si a medida de nuestro esfuerzo la provisión de Dios opera sus maravillas, ¿qué eficacia aguarda en las oscuras corrientes del apostolado a esta beca amasada toda ella en el sacrificio y el dolor?

Jenaro XAVIER VALLENOS (Prohibida la reproducción).

El doble esfuerzo de estudiar a la par que crecer

abre la puerta a toda clase de enfermedades infecciosas y trastornos del pecho.

Hay que trabajar de firme para abrirse camino en la vida! Pero no a costa de la salud.

Durante el período del crecimiento nada mejor que la Emulsión Scott. Ofrece una sobre alimentación sin recargar el organismo. Desarrolla el cuerpo y tonifica el cerebro. Enriquece la sangre y fortalece los nervios. Proporciona

esa inmunidad natural contra las infecciones que es el secreto de la salud.

Cuántos Títulos Universitarios a quienes sonríe el éxito reconocen que si pasaron felizmente el período de prueba fué gracias a la energía que les proporcionó la Emulsión Scott!

Emulsión Scott

Recomendada por los médicos en casos de: TOS PERTINAZ, BRONQUITIS ANEMIA RAQUITISMO, DEBILIDAD GENERAL, FORMACION DE LOS DIENTES, ESTADOS CONSUNTIVOS DEPAUPERACION DEL ORGANISMO

Los siete años "indignos"

Socialistas que tuvieron cargos con la Dictadura

"La Tierra" ha tenido la ocurrencia de publicar una relación de los socialistas que desempeñaron cargos con la dictadura. Ahí va la lista por si le interesa a la Comisión de Responsabilidades:

Don Francisco Larga Caballero, Consejero de Estado, vocal del Consejo de Trabajo, de la Comisión interina de Corporaciones agrícolas y del Patronato de Ingenieros y obreros pensionados.

Don Francisco Núñez Tomás, Vocal del Consejo de Trabajo de la Junta Central de Emigración, de la Acción Social Agraria y del Patronato del Trabajo, a domicilio.

Don Remigio Cabello Toral, Vocal de la Comisión asesora patronal y obrera, y del Instituto Nacional de Previsión.

Con Santiago Pérez Infante, Consejero del Instituto Nacional de Previsión y de su Junta de Gobierno, y vocal del Consejo de Trabajo.

Don Trifón Gómez, miembro del Consejo Superior Ferroviario.

Don Pio López García, Nombrado hoy delegado del Trabajo en Barcelona. Actuó durante la dictadura como subdelegado "regio" en la misma zona barcelonesa.

Don Antonio Fabra Ribas, Co-braba como delegado del Gobierno dictatorial en la Oficina Internacional del Trabajo, en Ginebra, la bonita suma de 30.000 francos oro, además de su

suelo como empleado en el ministerio.

Don Manuel Virgil, Consejero del Instituto de Previsión y miembro de la Caja Colaboradora Asturiana.

Don Manuel Llaneza (fallecido) vocal del Consejo Superior del Combustible.

Saborit y Cordero—el presidente de la Comisión de Responsabilidades que va a responsabilizar a los colaboradores de la Dictadura—desempeñaron cargos de "real orden" en la Junta de Abastos, en la Corporación de la Vivienda, en el Consejo interino de Corporaciones, en los Comités paritarios, etcétera, etcétera.

¿Y para qué seguir!

Después de esto aún se atreven a hablar de aquellos siete años "indignos". Claro que el enfado es sólo aparente y para disimular. Pero en el fondo bendicen aquella etapa "oprobiosa" durante la cual fueron tratados a cuerpo de rey.

CIROA "OPTICO"

Primera Casa especial en Optica. Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas. Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas. Platería, Optica, Relojería. Mayor Pral. 49.

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canalones — Arrimaderos y artesanos DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259. Teléfono 200.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO. Especialista en Cirugía general. Se practican toda clase de operaciones de Cirugía. SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7. CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1. 2.º (1.ª bocaplaza). (Antes San Francisco)

LAS CORTES CONSTITUYENTES

EL SEÑOR GIL ROBLES DEFIENDE UNA PROPOSICION SOBRE LA SUSPENSION DE PERIODICOS

LE CONTESTA EL JEFE DEL GOBIERNO, SR. AZAÑA, PROMOVIENTOSE RUIDOSOS INCIDENTES ENTRE RADICALES Y SOCIALISTAS

SE ABRE LA SESION MADRID.—Comienza la sesión a las cuatro en punto, bajo la presidencia del señor Marraco. El señor Balbontin toma, la palabra para adherirse al voto particular del señor Guerra del Río, rechazado en la sesión pasada.

UN PROYECTO DE LEY El ministro de Marina ocupa la tribuna para leer un proyecto de ley que pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

RUEGOS Y PREGUNTAS Se formularon varios ruegos locales.

El señor Alonso (don Bruno), encomienda la labor de beneficencia desarrollada en Santander por el marqués de Valdecilla, a quien el ministro de Instrucción pública le atribuye grandes elogios, y pide al ministro de Instrucción pública que amplíe la consignación de crédito a la Casa de Salud de aquella localidad.

Habla después del despido de ciento cincuenta obreros, pidiendo que se les indemnice.

El ministro de Instrucción pública contesta, prometiendo hacer todo lo posible por atender a la solicitud por el señor Alonso.

LA SUSPENSION DE PERIODICOS Se da cuenta de la proposición incidental pidiendo a la Cámara que declare no debe continuar la suspensión de periódicos.

El señor Gil Robles, que la defiende, dice que va a procurar producirse con la mayor serenidad posible, pues a ello le obligan las firmas de distinta significación política que figuran al pie de la misma.

Alude al libro de Stéphane Lauzanne "Su Majestad la Prensa" y explica que en él se exponen las tres actitudes que el Poder público puede adoptar; una de ellas es dejarla en absoluta libertad, con plena responsabilidad, como en Inglaterra.

(Entran el jefe del Gobierno y el ministro de Trabajo).

Otra posición es la de recurrir a las leyes excepcionales, como en Alemania y Yugoslavia,

pero todos lo hacen con todas las garantías.

El señor Pérez Madrigal: ¿Y Primo de Rivera, al que defiende su señoría? (Rumores.)

El presidente enérgicamente ruega al señor Pérez Madrigal y a todos los diputados que no interrumpen.

El señor Gil Robles continúa enumerando las posiciones del Estado con respecto a la Prensa, que es su absorción, como sucede en Rusia y en Italia.

En cuanto a España, se está aplicando el sistema de suspensiones indefinidas, y señala los graves daños que esto implica a los intereses respetabilísimos que están detrás de toda publicación periódica.

El señor de la Villa: ¡Entonces no habléis de ideas! (Campanillazos de la presidencia).

El señor Gil Robles pide al señor de la Villa que respete su opinión. Añade que no se puede cohibir la libertad del lector de periódicos, que compra el que quiere, sin que nadie pueda impedirle la lectura de su órgano habitual.

Alude al discurso pronunciado en el Parlamento por el jefe del Gobierno, en el que dijo que iba contra las hojas faciosas y clan destinas, pero no contra la Prensa responsable. Por esto dice que el jefe del Gobierno no es leal con su propia palabra ni con su ideario. También dice que en esto han dejado incumplidas las promesas que hizo el presidente de la República. Recuerda que él leyó en la Cámara artículos mucho más duros de otros periódicos sobre la labor de las Cortes constituyentes que el que se impuso en "El Debate", y que sin embargo no han sido suspendidos.

Es que va a haber distinto trato para los amigos que para los enemigos del régimen?

El jefe del Gobierno: ¡Claro! (Grandes risas y rumores.)

El señor Gil Robles dice que no esperaba una concepción semejante y añade que el señor Azaña es un maestro en coacciones.

Añade que esa supresión indefinida es un arma levantada contra todos los periódicos españoles, coaccionándolos para que se moderen en sus ataques contra el Gobierno. Cree que se está oponiendo el criterio puramente pragmático de la política al criterio jurídico que los hombres de la República defendieron antes de venir ésta. Termina diciendo que no porque exista una mayoría parlamentaria detrás del jefe del Gobierno, se vive en un régimen de derecho, porque el caso es que se vive al amparo de un régimen de excepción.

El señor de la Villa explica su voto. Aclara por qué no ha puestas su firma al pie de esta proposición, como la puso en otra anterior en el mismo sentido.

El señor Balbontin explica por qué la minoría del partido socialista revolucionario, que representa, va a votar a favor de la proposición. (Rumores.)

Dice, que un Gobierno verdaderamente revolucionario debe suspender, como primera medida, durante tres años, a toda la Prensa de derechas, pero que cuando ayer leyó en un periódico, inspirado por el señor Gil Robles y sus amigos, que la minoría agraria había acordado observar la obra de la Cámara por medio de estas proposiciones continuas, decidió no firmar, y lamenta que el señor Tapia la haya firmado.

No cree que porque éste sea un Gobierno revolucionario otenga que adoptar otras normas distintas. También cree que es absurdo suspender el periódico "El Debate", que en último término defiende las mismas teorías capitalistas del Gobierno.

En cuanto a la Prensa de izquierdas, la cosa es más clara, porque el Gobierno debe oír todas las voces y dejarlas oír para orientarse. Termina preguntando qué entiende el Gobierno por democracia y si merece la pena para esto haber proclamado la República.

El señor Royo Villanova dice que no existe la confabulación a que se refiere el señor Balbontin para obstaculizar la obra del Gobierno. Añade que es cosa suya y no de su minoría, que siente menos el deseo de libertad que él. (Risas). Añade que mientras exista la ley de Defensa de la República no habrá libertad, y que sin libertad no puede vivir un régimen.

Habla de que él combatió duramente la Dictadura en pro de la libertad de Prensa.

Yo sigo siempre con mis ideales; lo que ha ocurrido es que con la República ha habido un terremoto y me he quedado yo a la derecha, pero no es culpa mía, sino del terremoto. (Nuevas interrupciones obligan a decir al señor Besteiro a los diputados: —Las interrupciones no son indispensables).

El señor Royo Villanova: A mí no me molestan.

El señor Besteiro: Pero a mí las voces no me dejan oír los donaires de su señoría.

El señor Royo Villanova: Yo continúo explicando a mis alumnos el derecho y les digo que seguirá imperando el derecho, por que la Dictadura pasó como pasaron los bárbaros. También pasará la Ley de Defensa de la República. Esta suspensión de la Prensa no favorece al Gobierno. Si éste tuviera oídos y olfato, por la opinión sabría que esto le perjudica, por el ambiente que se forma a su alrededor.

Continúa utilizando símiles jocosos, mezclados con afirmaciones jurísticas.

Publicándose ya "Solidaridad Obrera", debían publicarse "Mundillo" y "El Debate". Por eso digo que la ley de Defensa de la República es arbitraria. Aunque el señor Azaña ha dejado de ser liberal no ha dejado de ser amigo mío, y nadie se alegra más que yo de sus éxitos oratorios y de los elogios que le dirigen como los que ayer le tributaron. El "A B C" le compara con el Cardenal Cisneros, y por eso le digo que abandone la suspensión de periódicos.

Interviene don Luis de Tapia diciendo que sólo ha prestado su firma a la proposición en un cincuenta por ciento. Se me pidió

para defender a la República, y el señor Gil Robles la ha aprovechado también para atacar a la República; por eso, firmante de la proposición, votaré con el Gobierno.

El señor Martín se adhiere a las manifestaciones del señor Gil Robles.

El señor Santacruz pide al Gobierno que aplique la ley de Defensa de la República con el menor detrimento posible del Derecho.

El señor Franchy dice que votará la proposición.

El señor Gil Robles, rectifica, diciendo que creía que hablaría el presidente del Consejo, pero por lo visto no cree interesante el problema que se plantea más que para intervenir con interrupciones de menosprecio hacia la Prensa.

CONTESTACION DEL JEFE DEL GOBIERNO El señor Azaña dice que no ha formado todavía juicio claro del objeto de esta proposición. Bien pudiera ser una nueva ofensiva del grupo de Gil Robles, que tendiera a obligar al Gobierno a hacer una declaración en esta cuestión para intentar una votación dándole determinada significación, o que se trate de lo que el señor Royo Villanova ha defendido cuando un diputado habló de una maniobra.

Si se trata de provocar una votación, el Gobierno la hará cuestión de confianza. No es este el momento de discutir el criterio o el sistema que va a seguir cuando ayer leyó en un periódico, inspirado por el señor Gil Robles y sus amigos, que la minoría agraria había acordado observar la obra de la Cámara por medio de estas proposiciones continuas, decidió no firmar, y lamenta que el señor Tapia la haya firmado.

No cree que porque éste sea un Gobierno revolucionario otenga que adoptar otras normas distintas. También cree que es absurdo suspender el periódico "El Debate", que en último término defiende las mismas teorías capitalistas del Gobierno.

En cuanto a la Prensa de izquierdas, la cosa es más clara, porque el Gobierno debe oír todas las voces y dejarlas oír para orientarse. Termina preguntando qué entiende el Gobierno por democracia y si merece la pena para esto haber proclamado la República.

El señor Royo Villanova dice que no existe la confabulación a que se refiere el señor Balbontin para obstaculizar la obra del Gobierno. Añade que es cosa suya y no de su minoría, que siente menos el deseo de libertad que él. (Risas). Añade que mientras exista la ley de Defensa de la República no habrá libertad, y que sin libertad no puede vivir un régimen.

Habla de que él combatió duramente la Dictadura en pro de la libertad de Prensa.

Yo sigo siempre con mis ideales; lo que ha ocurrido es que con la República ha habido un terremoto y me he quedado yo a la derecha, pero no es culpa mía, sino del terremoto. (Nuevas interrupciones obligan a decir al señor Besteiro a los diputados: —Las interrupciones no son indispensables).

El señor Royo Villanova: A mí no me molestan.

El señor Besteiro: Pero a mí las voces no me dejan oír los donaires de su señoría.

El señor Royo Villanova: Yo continúo explicando a mis alumnos el derecho y les digo que seguirá imperando el derecho, por que la Dictadura pasó como pasaron los bárbaros. También pasará la Ley de Defensa de la República. Esta suspensión de la Prensa no favorece al Gobierno. Si éste tuviera oídos y olfato, por la opinión sabría que esto le perjudica, por el ambiente que se forma a su alrededor.

Continúa utilizando símiles jocosos, mezclados con afirmaciones jurísticas.

Publicándose ya "Solidaridad Obrera", debían publicarse "Mundillo" y "El Debate". Por eso digo que la ley de Defensa de la República es arbitraria. Aunque el señor Azaña ha dejado de ser liberal no ha dejado de ser amigo mío, y nadie se alegra más que yo de sus éxitos oratorios y de los elogios que le dirigen como los que ayer le tributaron. El "A B C" le compara con el Cardenal Cisneros, y por eso le digo que abandone la suspensión de periódicos.

Interviene don Luis de Tapia diciendo que sólo ha prestado su firma a la proposición en un cincuenta por ciento. Se me pidió

que estaba la Monarquía en septiembre del 23.

¿Qué trato debemos otorgarle cuando una persona muy afín a dicho periódico se atreve a decirme a mí, en mi propio despacho, que él tiene en determinada provincia ochenta mil per sonas dispuestas a alzarse contra la República, si el Gobierno no sigue las orientaciones que indicaba él en materia religiosa? Si se trata de un interés industrial importantísimo, lo deplo. No es exacto que yo sea un tirano. Se llega a decir que un Gobierno, porque no se deja arrebatar la República de sus manos, porque tiene las riendas, es un tirano. La República tiene que preocuparse primeramente de nadie atente contra la libertad de todos. Debe gobernar de tal suerte que nadie pueda alzarse contra la libertad de todos. Si alguien se levanta tendremos que reducirlo. Se dice aquí que gobierna un hombre que es un monstruo, con una mayoría dócil. Así se pretende acabar con nuestra paciencia y con mi buen gusto. Yo sólo tengo que decir que hemos gobernado constitucionalmente. Decid que no es justa ni manera de gobernar, pues esto me llena de orgullo. (Rumores). Si alguna medida mía mereciera el aplauso de las derechas, se me caería la cara de vergüenza. (Aplausos en la mayoría).

Le interrumpe el señor Gómez Rojí.

El señor Azaña: No quisiera tener en las Cortes la posición de espada tendida para nadie, puesto que el régimen parlamentario debe ser de colaboración hasta en quienes combaten y votan en contra. El centro de gravedad de la política republicana española está en el Parlamento; nada más que aquí, en ninguna otra parte. (Gran ovación de los socialistas).

UN INCIDENTE Los radicales toman estas palabras como alusión, e increpan al Gobierno. En la Cámara se produce un momento de extraordinaria agitación y se oyen vivas a Lerroux, que no está en el Congreso. Se produce un gran escándalo, en el que sobresalen los gritos de los radicales.

El señor Besteiro logra hacer silencio, y pide a la Cámara que deje que se desarrolle el debate sin tumultos.

Los radicales vuelven a gritar y a escandalizar, contestándoles los diputados de la mayoría.

Se produce un incidente entre el señor Cordero Bell y un socialista que estaba sentado en los bancos de la Orga, inmediatamente al banco azul. La rápida intervención del ministro de Obras Públicas y del señor Guerra del Río impiden que lleguen a las manos dos diputados, pero el escándalo aumenta, y varios diputados socialistas abandonan los escaños y tratan de dirigirse a los bancos de los radicales, contentándose en el centro del hemiciclo otros compañeros más serenos.

El señor Besteiro ruega que se calmen las pasiones.

CONTINUA EL SEÑOR AZAÑA El señor Azaña: Me parece que este es el éxito del régimen parlamentario. Mis palabras fueron una invitación a la paz, dirigidas a los grupos que no comparten la ideología del Gobierno, principalmente a la minoría del señor Gil Robles. Les decía que un plan de colaboración podría encontrarse la fórmula jurídica que satisficiera a todos y permitiera la calma social.

Repto que el Gobierno no es despótico, no es que tenga una mayoría dócil, sino que es un Gobierno consecuencia de esta mayoría, y por eso no comprendo este alboroto que se ha producido ni esta proposición incidental que a nada conduce, y si solamente a poner al Gobierno en la obligación de mantener a toda costa los principios de autoridad.

INTERVIENE EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS El señor Martínez Barrios manifiesta: —Conozco suficientemente al señor Azaña y el dominio que tiene de su palabra, pero sabe que las frases que ha deslizado no fueron imprevistas, sino que fueron expresión que respondía a su pensamiento. Esa teoría de que el Gobierno sólo se hace en las Cortes y no en la plaza pública, no es democrática, y no hubiera sido aplaudida en otra ocasión. Aquí se gana la confianza del Gobierno, pero también se gana en la plaza pública; conquistando la confianza de la opinión.

La minoría radical habría suscrita con sus votos las palabras del Gobierno, pero basándose en los aplausos extemporáneos y en el equívoco que hay respecto a esta minoría, que quieren presentarla como enemiga de la República, nosotros no podemos hacerlo.

Nosotros no pedimos a nadie certificación de republicanismo, pero tampoco queremos que nos la pidan. Queremos creer que no estaba en el pensamiento del Gobierno lo que significan los aplausos de esa mayoría.

El señor Azaña: Jamás he comprendido por qué se grita en el Parlamento, pero no he podido impedir esos gritos. He tenido algunos momentos en que ignoraba lo que pasaba y tuve que preguntar. He estimado en cuanto vale la actitud del partido radical cuando rindiendo su destino acordó ser la oposición republicana, que hacía mucha falta para el régimen parlamentario. Habéis hecho un servicio que os agradezco. Su señoría, señor Martínez Barrios, me ha reprochado de algo de que soy incapaz. Reitero que mi discurso ha sido una invitación a la cordialidad de la Cámara.

SIGUE EL DEBATE El señor Martínez Barrios rectifica, diciendo: —No me han molestado las palabras del presidente, sino los gestos, las actitudes y los aplausos de los grupos gubernamentales, que muestran su oposición al partido radical. Se congratula de las palabras del jefe del Gobierno, y declara que si se pide votación nominal, los radicales votarán con el Gobierno.

El señor Companys manifiesta que también los catalanes votarán con el Gobierno.

Rectifica el señor Gil Robles,

diciendo que las palabras del señor Azaña no responden a las suyas, e insiste en mantener su protesta por la suspensión del órgano cuyo poder representa. Protesta de que a él y a sus correligionarios se trate de destituirlos de su colectividad política, a la cual tienen tanto derecho como cualquiera.

El señor Royo Villanova rectifica también.

El señor Gil Robles retira la proposición incidental.

Los presupuestos SIGUE EL DE ESTADO La Cámara queda medio vacía y continúa la discusión del presupuesto de Estado.

El señor Royo Villanova consume un turno en contra de la totalidad del artículo quinto Combate a la Sociedad de Naciones y la subvención que se asigna para ésta en el presupuesto, recordando que la Sociedad de Naciones vino a halagar a la Dictadura cuando se celebró en Madrid aquella reunión del Consejo de dicha Sociedad. Para ésta se da una subvención de un millón setecientos mil pesetas, pero como son en oro, representan aproximadamente un valor de cuatro millones de pesetas.

Algunos diputados socialistas le interrumpen.

El señor Royo Villanova les llama enclausurados.

El señor Saborit ruega a la presidencia que obligue al orador a explicar sus palabras, porque se verá obligado si no a faltarle desde su escaño.

El señor Royo Villanova dice que él no ha tenido intención de faltar, pero se coacciona su pensamiento con las interrupciones.

Queda aprobado todo el presupuesto del ministerio de Estado.

El señor Besteiro anuncia que la sesión proyectada para esta noche se suspende, porque la comisión ha pedido un nuevo plazo para estudiar el dictamen de incompatibilidades, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Grandes Ferias de San Gregorio Estas acreditadas ferias se celebrarán en Carrión de los Condes los días 12, 13 y 14 del actual, para toda clase de ganados y cereales

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
 (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.

PESETAS	
Capital suscrito y desembolsado	4.500.000,00
Reservas voluntarias	5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908)	1.644.567,90
Siniestros satisfechos hasta el 31 de diciembre, 1930	52.089.018,00

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
 Delegaciones principales:
 BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
 MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.
 En edificios de su propiedad.
 Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
 (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928).
 Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º
 AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15.
 Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzas y bujes... de ALAEJOS
 Norias... de ALAEJOS
 Arados... de ALAEJOS
 Prensas... de ALAEJOS
 Trilladoras... de ALAEJOS
 Aventadoras... de ALAEJOS
 En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
 Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
 (Valladolid) ALAEJOS

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y CREOSOTA, Catarras broncopulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis.

No irrita el Intestino como la creosota

EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41.—MADRID

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

Los sucesos de Toledo Fallece uno de los guardias de asalto

TOLEDO.—A consecuencia de los balazos que recibió durante los disturbios, ha fallecido el guardia de asalto, Juan Antonio Estera, conductor del camión ocupado por sus compañeros. El cadáver será trasladado a Madrid.

El cabo Agapito García ha experimentado ligera mejoría; pero todavía persiste la gravedad. El guardia Mariano Ibáñez, herido de un halazo en una pierna, quedará inútil, posiblemente.

El fiscal y dos peritos armados han practicado hoy una inspección ocular en los sitios donde se libró el tiroteo entre la fuerza pública y los revoltosos, y han apreciado numerosos impactos. Se calcula que los disparos fueron muchos durante la agresión fueron más de doscientos. Ha sido reconocido el camión de los guardias de asalto, porque se aseguraba que tenía impactos de balas de Máuser. Los peritos no han dictaminado, todavía. Se es de la autopsia del guardia Juan Antonio Estera, aclarará la sospecha de que fué herido por disparos de Máuser.

Mitin de derechas en Carrión de los Condes

No deje de visitar la GRAN QUINCENA ROSA que hace EL SIGLO XX EN SUS ESCAPARATES ENCONTRARA ARTICULOS MUY CONVENIENTES del 1 al 15 de Marzo

E. GONZALEZ RUBIO
 DENTISTA
 Consulta en Astudillo los domingos
 CONDE DE GARAY, NUM. 11 :: PALENCIA
 (FRENTE AL BANCO DE ESPARA)

Banco HERRERO
 OVIEDO
 PALENCIA
 CONSEJO DE ADMINISTRACION:
 Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
 Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero
 Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo.
 Cuentas corrientes con interés.
 Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
 Compraventa de toda clase de valores.

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.

Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas, Fundición de hierro y metales.

NORBERTO MARCOS, MORAN Y C. S. L.
 Casado del Aislal "La Cubana".—Teléfono 192.—PALENCIA

M. SAYALERO
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
 Consulta de 11 a 1
 Menéndez Pelayo, 5. Palencia

La actualidad política

En el Congreso se hicieron ayer numerosos y variados comentarios con motivo del debate sobre la libertad de Prensa

PLAN PARLAMENTARIO PARA ESTA TARDE.—POR EL FERROCARRIL ZAMORA, ORENSE, CORUÑA

COMENTARIOS A UN DEBATE

MADRID.—El debate desarrollado en la Cámara, a consecuencia de la proposición incidental del señor Gil Robles y de los incidentes promovidos entre radicales y socialistas por la interpretación de una frase del señor Azaña, motivó vivos comentarios en los pasillos.

El jefe del Gobierno repitió que fué el primer sorprendido por el incidente; tenía a su lado a varios diputados radicales, a quienes preguntó qué causa había producido el revuelo. Ninguno se daba cuenta de lo ocurrido ni la causa a que podía obedecer la actitud de sus compañeros de minoría.

El señor Largo Caballero decía: —Así debe ser el Parlamento; desgraciado el país que no ponga la pasión que existe en estas Cortes. La tesis que ha sostenido el señor Azaña es la verdadera. Los Gobiernos son de la mayoría, no la mayoría del Gobierno.

El señor Maura aseguraba que tanto el señor Azaña como el señor Martínez Barrios, tenían razón en las opiniones que habían sustentado. La opinión se busca en la calle, pero para las elecciones, y el Gobierno se conquista en el Parlamento.

La teoría del Gobierno era de absoluta ortodoxia parlamentaria; mientras haya mayoría, habrá Gobierno, y en el régimen democrático sólo se llega al Poder en el Parlamento.

El señor Maura se entrevistó a conversar con don José Ortega y Gasset y comentando los rumores circulados sobre la formación de un cartel de izquierdas, el señor Ortega y Gasset dijo: —No se trata de eso, pues en una agrupación de izquierdas no podría prescindirse de la colaboración de los socialistas. Debe irse a la formación de un gran partido republicano nacional. Se necesita más que una articulación de grupos, un cambio de actitudes, para evitar que la nave naufrague. Hasta ahora sólo se ha venido haciendo labor negativa.

El señor Maura añadió que las cuestiones se enfocan mal, como había sucedido hoy. Llevamos cuatro debates sobre el mismo tema, sin que el Gobierno haya fijado su criterio entre el

liberalismo histórico del señor Royo Villanova y la razón de Estado en que se apoya el señor Azaña. Además, el señor Leiroux debía haber estado hoy en la Cámara, no sólo como jefe del partido radical, sino como presidente de la Asociación de la Prensa, y puesto que había firmado una proposición, debía tratar a fondo la cuestión, aunque luego, por servir a la República, su minoría diera los votos al Gobierno.

El señor Martínez Barrios manifestó: Para nosotros era difícil. Esta tarde se nos había planteado el dilema de si podíamos seguir en cordialidad con los restantes partidos republicanos representados en el Gobierno. Los aplausos hechos a las afirmaciones del señor Azaña, más que tributos al presidente, parecían dirigidos contra nosotros. Si no hubiese sido por la declaración explícita del jefe del Gobierno, nosotros hubiéramos tenido que abandonar nuestra posición de apoyo al Gobierno. Si la rectificación no hubiera sido categórica, la alianza republicana hubiera quedado rota, de hecho y de derecho.

Don Santiago Alba se negó a dar su opinión concreta, diciendo: Yo me abstengo de opinar; digo cuanto tengo que decir en el salón de sesiones.

—Entonces, ¿coincide usted con el criterio del presidente? —le dijo un periodista.

—Yo no digo nada —insistió el señor Alba—, y no quiero cuestiones.

El jefe de la minoría agraria exteriorizaba su disgusto por la actitud de la minoría radical, que no tiene redención posible, desaprovecha todos los momentos y se conforma buenamente con las razones que le da el señor

SALA DE SOCORRO

Recibieron asistencia facultativa en este centro benéfico:

Francisco Castaño, de 66 años, herida contusa en la región ciliar izquierda.

Francisco Sardón, de 22, heridas contusas en la región suprarrenal izquierda y en la nasal.

UNA NOTA

LA CORAL FILARMÓNICA PALENTINA ENTREGA AL SEÑOR ALCALDE LO RECAUDADO EN LAS FUNCIONES BENEFICAS POR ELLA ORGANIZADAS

Esta mañana visitaron al señor alcalde de nuestra ciudad una comisión compuesta de las señoras Carmen N. Peña y Felisa Gutiérrez y los señores Calderón, Gromaz, Baquerín y Salamanca, con objeto de hacer entrega al mismo, en nombre de la Coral Filarmónica Palentina, de la cantidad líquida obtenida en las funciones que, a beneficio de los obreros sin trabajo, organizó esta agrupación artística, con la cooperación de la Asociación de la Prensa.

Los comisionados entregaron al señor alcalde la cantidad de 901,50 pesetas, que son los beneficios alcanzados en dichas funciones, y que serán destinadas a la suscripción abierta por el excelentísimo Ayuntamiento para remediar la crisis obrera de nuestra ciudad.

El señor Pinacho agradeció muy sinceramente, en nombre propio y de la Corporación, este donativo, rogando se transmitiera este agradecimiento a todos cuantos tomaron parte en estos festivales, y muy especialmente a las bellísimas señoras y distinguidos jóvenes de la Coral Palentina, que tan brillantemente actuaron en estas representaciones teatrales, de las que hizo grandes elogios.

La Coral Filarmónica Palentina siente vivísima satisfacción por haber conseguido esta cantidad, con la que ha podido contribuir a este benéfico fin, y a la alegría de haber puesto en esta ocasión su trabajo y su arte al servicio de causa tan simpática y humanitaria como es la de remediar, en la medida de sus escasas fuerzas, la crítica situación de algunas familias de trabajadores de nuestra ciudad.

Los directivos de la Coral Palentina mostraron al señor alcalde las cuentas detalladas de estas funciones, para que fuesen examinadas con todo detenimiento y pudiera apreciar personalmente los cuantiosos gastos que se han satisfecho para la organización de estos actos, circunstancia que ha hecho disminuir grandemente los beneficios alcanzados en ellos.

Aunque no hemos de entrar en pequeños detalles ya que éstos pueden ser conocidos por el simple examen de las hojas de recaudación, sin embargo creemos un deber consignar las partidas iniciales, para que el público pueda darse una ligera idea de los gastos que hemos tenido, exponiendo a continuación las partidas de ingresos y desembolsos efectuados:

INGRESOS		Pesetas
Recaudación 1.ª función	2.595
Idem 2.ª idem	1.168,30
Idem 3.ª idem	1.319,20
Donativo del señor teniente coronel del Regimiento Ciclista	100
Recaudado después de las representaciones por débitos pendientes	220
Total ingresos	5.402,50
GASTOS		Pesetas
Orquesta	1.519,90
Sociedad de Autores	684,90
Vestuario	350
Peluquería	150
Renta Teatro (2.ª y 3.ª representación)	400
Decorado	309,05
Propaganda	155,40
Alumbrado eléctrico 2.ª y 3.ª representación	100
Hojas de gastos Teatro (personal etc.)	831,75
Total gastos	4.501
RESUMEN		Pesetas
Ingresos	5.402,50
Gastos	4.501
Liquido entregado al excelentísimo Ayuntamiento	901,50

A pesar de todo ello no hemos de ocultar nuestra satisfacción por el resultado alcanzado, ya que las recaudaciones nos permitieron soportar estos elevadísimos gastos, y aún nos permite entregar una cantidad, que para nosotros es de importancia, puesto que nada tenemos, y, sobre todo, acusa el mérito de haberlo logrado con nuestro trabajo, que en la ocasión presente, como siempre lo hicimos, pu

Informaciones de última hora

El guardia muerto en Toledo en los sucesos de anteayer ha sido trasladado a Madrid con toda solemnidad

EN LA PROVINCIA DE CORDOBA SE QUISO ASALTAR UN TREN POR CREER QUE EN EL IBA UN ANARQUISTA

POR LOS MARTIRES DE LA TRADICION

MADRID.—Esta mañana, en la iglesia de los Trinitarios, se han celebrado solemnes funerales organizados por los tradicionalistas, por el alma de los mártires.

Presidieron estos funerales, los diputados a Cortes señores Conde de Rodezno y Lamamié de Clairac. Asistieron numerosos afiliados al partido.

INTENTAN ASALTAR UN TREN

CORDOBA.—Cerca de la estación de Alcolea intentaron unos desconocidos asaltar un tren, por creer que en el mismo viajaba el anarquista Nieves, que, como se sabe, estaba reclamado por un Juzgado de Barcelona, y fué trasladado en el día de ayer a aquella capital.

Los guardias civiles de servicio en el tren hicieron varios disparos, que ocasionaron la huida de los asaltantes.

NUEVO GOBERNADOR DE LÉRIDA

MADRID.—La "Gaceta" de hoy inserta el nombramiento de gobernador civil de la provincia de Lérida a favor de don Antonio Ventos.

POINCARÉ EN GRAVE ESTADO DE SALUD?

PARIS.—Versiones no oficiales, pero que nos merecen entero crédito, afirman que la salud de Poincaré se ha agravado bastante.

Como se sabe, el expresidente se encuentra reponiendo en una finca de Sampigny.

LA CAMPAÑA PRESIDENCIALISTA

BERLIN.—Uno de los diputados socialnacionalistas ha pronunciado ayer un discurso ante más de 14.000 electores, preconizando la candidatura de Hitler para la presidencia del Reich.

simos al servicio del arte y de la humanidad que sufre.

No hemos de terminar sin expresar a todo el pueblo de Palencia, que nos prestó su decidida ayuda y contribuyó con su presencia al esplendor de la fiesta, nuestro profundo agradecimiento.

Hemos de dar también las gracias más expresivas al señor Peire, comandante militar de la Plaza, que generosamente nos envió un donativo de 100 pesetas, así como a la Unión Industrial, que condonó sus derechos por fluído el primer día, y a la Empresa del Teatro, que no percibió renta alguna por el local en la primera función, haciendo en las sucesivas una bonificación de un 60 por 100 de sus derechos en favor de los obreros.

El éxito alcanzado por la Coral Filarmónica Palentina es un nuevo aliciente que nos anima a proseguir nuestra labor artística con el entusiasmo y fervor demostrado hasta ahora, habiendo reanudado con gran intensidad el ensayo de nuevas obras, que aumentarán nuestro selecto repertorio, y que daremos a conocer en breve plazo a nuestra querida ciudad, que siempre nos ha dispensado la mayor protección y apoyo.

Anuncios por palabras

SEBRADORAS para remolacha y maíz. Cultivadores con rejas especiales para remolacha, maíz, patatas, judías, etc. Precios económicos. Antiguas casas Ahles y Schlayer. Feliciano Ortega, Palencia. Frente a la Plaza de Abastos.

VENDO O CAMBIO automóvil "Peugeot", 10 HP., cerrado, con 29.000 Ks.; otro 5 HP.; un "Oakland" abierto, y camioneta "Chevrolet", 6 cilindros, a toda prueba. Razón, Luis Noriega. Alar del Rey.

VENDO: 140 cántaros buen vino clarete; 10 cerdos a medio cobar, 2 de 3 meses; 5 cerdas preñadas y un verrón de excelente raza "Yoskiri". Todo ello, como se quiera pagar. Autilla del Pino. Luisa Martínez.

POR DEJAR LA LABRANZA vendense dos mulas, nueve, once años, nueve, diez dedos, buenas formas, a toda prueba; carros, máquinas y demás aperos de labranza. Sebastián Martín. Castromocho.

AUTOMOVILES. Ocasión. Vendo camioneta "Chevrolet" 6 cilindros, toda prueba; coche "Essex", cerrado, toda prueba, buen estado. Se cederán en buenas condiciones de precio y se darán facilidades de pago a personas solventes. Agencia "CHEVROLET", Palencia.

Combatió la reelección de Hindenburg, e invitó a una controversia pública a Brunnig para el próximo sábado.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

MADRID.—Una comisión de remolacheros estuvo en el ministerio de Trabajo solicitando del señor Largo Caballero la modificación de precio de la remolacha en aquella región. Prometió enterarse el ministro.

También había visitado al señor Largo otra comisión del pueblo de Torrecilla (Valladolid), que le enteró de que en aquella localidad no se cumplen las bases de trabajo.

LO QUE DICE CASARES

MADRID.—El ministro de la Gobernación conversó breves momentos con los periodistas, a los que dijo que la huelga de Córdoba, se desliza con carácter tranquilo. En el campo y en varias partes de la capital, la huelga no había sido planteada, de modo que sólo es parcial.

CIENZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis.—Isidoro Valpuesta. Panaderas, número 5. Palencia.

Luis Marián Gromaz

Médico de la Armada. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Patio Castaño.

Doctor Núñez

Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas. Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. V. Calderón, 7 (antes S. Juan) PALENCIA

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º-Palencia

La huelga de Jaén sigue en igual estado. En el resto de España hay tranquilidad.

EL RECLUTAMIENTO DE OFICIALES DEL EJERCITO

MADRID.—El ministro de Guerra ha manifestado que tiene en preparación varios Decretos, entre ellos el del modo de reclutar los oficiales del Ejército.

ALMUERZO EN PALACIO

MADRID.—A la una y media en el Palacio Nacional, el señor Alcalá Zamora ha obsequiado con un almuerzo a los diputados que componían la comisión de Congreso que fueron a recoger a su domicilio particular el día de la promesa de Presidente.

JUEZ ESPECIAL PARA LOS SUCEOS DE TOLEDO

MADRID.—El ministro de Justicia comunicó hoy a los reporteros que le visitaron que se había nombrado juez especial que entenderá en el sumario abierto con motivo de los sucesos de Toledo.

Refiriéndose al herido ayer en Toledo, y que ha fallecido hoy, ha manifestado que en la autopsia que se le ha hecho se han apreciado cinco heridas, cuatro de ellas de pistola automática y una de máuser.

De las cuatro primeras, dos de ellas son mortales. La herida de máuser es sólo superficial.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD A BARCELONA

MADRID.—Esta noche saldrá para Barcelona el director general de Seguridad a quien acompañará el jefe superior de Policía.

EL ENTIERRO DEL GUARDIA MUERTO EN TOLEDO

TOLEDO.—Se ha verificado el traslado del cadáver del guardia muerto en las refriegas de anteayer, Juan Antonio Esteban.

Se organizó la comitiva fúnebre y la afluencia de público fué muy gran.

Presidieron el duelo las autoridades locales y provinciales y familiares de la víctima, el representante de Veario Capitular de la Diócesis y el Clero con Cruz alzada.

Una sección de guardias de Seguridad daba escolta al cadáver. Este fué llevado a hombros por compañeros suyos. También asistió al entierro una sección de guardias de asato expresamente llegados de Madrid.

Las coronas iban en otro coche. Las calles y balcones del tránsito del entierro estaban repletos de público que guardaba respetuoso silencio.

Al llegar a la carretera de Madrid, el cadáver fué colocado en un coche de Sanidad, dándole escolta otros dos en los que iban fuerzas de la Guardia civil y guardias de Asalto.

A éstos últimos se les despidió con una prolongada ovación como desagravio por los sucesos ocurridos.

LLEGADA A MADRID

MADRID.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del guardia muerto en Toledo. Presidían el duelo las autoridades, el padre y hermanos de la víctima y otras personalidades.

SE NECESITA oficial de herrero para tratar, con Tomás Bravo en Saldaña.

LENTEJAS SELECCIONADAS para siembra, se venden en el almacén de Cereales de Idefonso López. Palencia.

POR HABER dejado labranza, véndese carro, par mulas, máquina segadora marca "Gaborne", buen uso. Mauricio García. Villamorco.

VENDESE catorce ovejas emparejadas, en Grijota. Clemente Guantes.

VENDESE treinta cargas palomina, precio económico. Francisco Pedraza. Amayuelas de Abajo.

INDUSTRIAS MADERA. sierras y carros, garras para troncos y otras máquinas y motores nuevos y de ocasión; perfectísimo estado, precios verdaderamente ocasion. Martín. Avenida Urquijo, 43. Teléfono 17.700. Bilbao.

OFRECESE herrador, soltero, 23 años. Dirigirse a Nicolás Sánchez en Cívico Navero. AMA de cría, para casa de los padres, primeriza. Razón: Eugenio Barón. Calle Francisco Paredes de Nava.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el SABADO próximo, día 12 del corriente, de nueve a cuatro solamente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el SABADO próximo, día 12 del corriente, de nueve a cuatro solamente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 11, en el Hotel Universal, y en Valladolid el día 13, en el Hotel Imperial, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

ARLABÁN, 7 MADRID



NITRO-CAL-AMON
EL ARONO DE COBERTERA MEJOR Y MAS BARATO CONTENIENDO NITROGENO NITRICO Y AMONIACAL COMBINADOS



SULFATO DE AMONIACO
EL FERTILIZANTE DE NITROGENO AMONIACAL MEJOR Y MAS BARATO

AGENCIA DE PROPAGANDA PINTOR SOROLEA, 39 VALENCIA

VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPOSITOS DE ABONOS

FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS

EL NITRO-CAL-AMON NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MÉRITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HÚMEDO COMO SECO.

EL SULFATO DE AMONIACO ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONIACAL POR EXCELENCIA, LO MISMO SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO.